
D.R.S. n. 1713                                                                                            

 

REPUBBLICA ITALIANA 

REGIONE SICILIANA 

ASSESSORATO DELLE AUTONOMIE LOCALI E DELLA FUNZIONE PUBBLICA 

DIPARTIMENTO DELLA FUNZIONE PUBBLICA E DEL PERSONALE 

 

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO 12  

Ufficio Procedimenti Disciplinari 
 

VISTO  lo Statuto della  Regione Siciliana; 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001 n. 165 e le sue successive modifiche ed 

integrazioni, ed in particolare l’art. 55 - bis, che attribuisce all' UPD la competenza in 

ordine allo svolgimento di  tutte le fasi del procedimento disciplinare e all'irrogazione 

delle sanzioni e delle misure cautelari, ad eccezione del rimprovero verbale;  

VISTA  la L.R. 15/05/2000 n. 10; 

VISTO il codice di comportamento per i dipendenti della Regione Siciliana;  

VISTO il C.C.R.L. del personale del comparto non dirigenziale della Regione Siciliana e degli 

Enti di cui all'art. 1 della legge regionale 15 maggio 2000, n. 10 - triennio normativo ed 

economico 2016 – 2018, pubblicato nel supplemento ordinario n. 24 della G.U.R.S. n. 

23 del 24 maggio 2019; 

VISTO  il Decreto del Presidente della Regione Siciliana  n. 12 del 27 giugno 2019 che ha 

istituito, nell’ambito della rimodulazione degli assetti organizzativi del Dipartimento 

Regionale della Funzione Pubblica, il “Servizio 12 - Ufficio Procedimenti Disciplinari e 

attività ispettiva della Funzione Pubblica”; 

VISTA la nota n.  del  del Dirigente Generale del Dipartimento regionale  

, diretta alla Procura della Repubblica di  e per 

conoscenza, tra gli altri, anche al Servizio 12 – UPD, con la quale il precitato Dirigente 

Generale chiede notizie in ordine all'arresto e alla detenzione , 

nat  a  il , come da “… notizia a mezzo pec dell'avvocato 

difensore.”; 

VISTA la nota n. . del  del Dirigente Generale del Dipartimento regionale  

 con la quale lo stesso comunica, tra l'altro, che “ .. non 

risulta che la Procura della Repubblica di  abbia dato riscontro alla nota prot. 

. del  ... “ e “ … che  sarà certamente cura …  trasmettere ogni utile 

informazione che dovesse pervenire al riguardo....”; 

VISTA     la nota n.  del  del Dirigente Generale del Dipartimento regionale 

  con la quale è  trasmesso il D.D.G. n.  del  di 

annullamento, con effetto ex tunc, del D.D.G. n.  del e dell'accluso 

contratto di lavoro subordinato a tempo pieno ed indeterminato sottoscritto  

 

VISTA la nota n.  del  del Dirigente del Servizio 12 – UPD diretta al 

Dipartimento regionale , con la quale si chiedono 

aggiornamenti sulle comunicazioni ufficiali da parte della Procura della Repubblica di 

 

VISTA la nota n.  del  del Dirigente Generale del Dipartimento regionale 

, con la quale il precitato rappresenta che “... nessun 

aggiornamento è intervenuto ...” ; 

VISTA la nota n. . del  del Dirigente del Servizio 12 – UPD diretta alla 

Procura della Repubblica presso il Tribunale di  – Segreteria dell' Ufficio 

Esecuzioni Penali - con la quale si chiede copia della posizione giuridica  

 



VISTO il “Certificato stato di esecuzione” rilasciato in data  dall'Ufficio Esecuzioni 

Penali della Procura della Repubblica presso la Corte di Appello , dalla 

lettura del quale risulta che nei confronti , nat  a  il 

 è in esecuzione “ … la sentenza n. ... emessa in data 

.... Data passaggio in giudicato: .. Pena principale: 

RECLUSIONE Anni 6 Mesi 4 MULTA € 2.100,00..  Pene accessorie:  Interdizione dai 

Pubblici Uffici Perpetua - Interdizione Legale durante la pena - Posizione giuridica: 

Espiazione Pena in Regime Carcerario …... data arresto  ... decorrenza 

pena: ”; 

VISTA la nota n.  del  del Dirigente del Servizio  ad interim con la quale il 

medesimo rileva che il Dipartimento Regionale , 

riscontrando la richiesta in ordine alle assenze effettuate   nel 

periodo compreso tra il  ed il  ha comunicato che   “... dal 

 al ,  è stat  collocat  in congedo per malattia, come 

da attestato di malattia telematico...”, che “... all'interno del periodo di congedo per 

malattia di cui sopra è intervenuta però, in data , la restrizione in carcere 

....” e che “.. Dal  al  (il periodo rientra in quello 

di sottoposizione a pena detentiva)  predett  è stat  considerat  dal dipartimento di 

appartenza in congedo ordinario a valere sulle ferie maturate nell'anno mentre, 

dal  al   dipendente è stat  considerat  quale assente 

ingiustificato...”; 

CONSIDERATO che nei confronti  , già dipendente regionale a tempo 

determinato, il cui rapporto di lavoro con l'Amministrazione Regionale si è concluso il 

, giusta D.D.G. n.  del , occorre dichiarare la sospensione 

obbligatoria dal servizio dal , data in cui  è stat  tratt  in arresto a 

seguito del passaggio in giudicato della sentenza n. , emessa in data 

 dalla Corte di Appello di , con la quale  è 

stat  condannat  alla pena di Anni 6 e mesi 4 di reclusione, multa di € 2.100,00, nonché 

alle pene accessorie dell'Interdizione dai Pubblici Uffici Perpetua e della Interdizione 

Legale durante la pena; 

 

 D E C R E T A  

 

Articolo Unico 

 

Per le motivazioni esposte in premessa, si dispone con decorrenza dalla data del  la 

sospensione obbligatoria dal servizio nei confronti , nat  a  il 

, già dipendente regionale a tempo determinato, il cui rapporto di lavoro si è concluso il 

31/12/2020. 

 

Il presente provvedimento sarà notificato all’interessat , al Dirigente Generale del Dipartimento 

regionale , al Dirigente Generale e ai competenti Uffici del 

trattamento giuridico ed economico del Dipartimento Regionale della Funzione Pubblica  e del 

Personale a cura del Servizio 12 UPD. 

 

Il presente provvedimento sarà trasmesso alla competente Ragioneria Centrale per il rituale Visto di 

competenza. 

 
Palermo, li  27 MAG. 2021 

Il Dirigente del Servizio 12 UPD  
F.to Dott.ssa Gabriella Garifo 

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai 

sensi dell’art. 3, comma 2 del D. Lgs. n.39/1993) 

VISTO SI PUBBLICHI 

Il Dirigente del Servizio 12 UPD  
F.to Dott.ssa Gabriella Garifo 

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

dell’art. 3, comma 2 del D. Lgs. n.39/1993) 




